Exemplo

Uma caixa de isopor usada para manter as bebidas frias
possui area total (incluindo a tampa) igual a 0,80 m?, e
a espessura de sua parede mede 2,0 cm. A caixa esta

cheia de agua, gelo e latas de Coca-Colaa 0 °C.

a) Qual é a taxa de fluxo de calor para o interior da
caixa, se a temperatura da parede externa for 30

°C?

b) Qual é a quantidade de gelo que se liquefaz durante

8 horas?
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Exemplo (transmissao em série)

Uma barra de ago de 10,0 cm de comprimento é soldada pela
extremidade a uma barra de cobre de 20,0 cm de comprimento. As
duas barras sdo perfeitamente isoladas em suas partes laterais. A
secdo transversal das duas barras € um quadrado de lado igual a 2,0
cm. A extremidade livre da barra de ago é mantida a 100 °C pelo
contato com vapor d'dgua obtido por ebulicdo, e a extremidade livre
da barra de cobre é mantida a 0 °C por estar em contato com gelo.
Calcule a temperatura na juncao entre as duas barras e a taxa total da
transferéncia de calor.

1 Ago T Cobre
S VIR s
10,0 cm 20,0 cm

Rliaciend =5 H-a‘ro - \’\Cobtt

ZGQ / T“ TQ - “C‘OB‘G%.T“‘TC

La¢y Cobre
'5°|7. . \00 ‘T -
01\0 olz'
s92 (\0o-T) = \a2s T
yoo-T = 3337

)
v
(/)
vj
-
)
0]

100 = MR2T =y T= W,3C,

H = 5O.2. Olof’. \°oo-20F 5.4 W
%o o\ 0

ovJ

Hoobre® 265002 1293-0 = 15,9 W



Exemplo (transmissdao em paralelo)

No exemplo anterior, suponha que as duas barras
estejam separadas. Uma extremidade de cada barra é
mantida a 100 °C e a outra extremidade é mantidaa O
°C. Qual é a taxa total de transferéncia de calor nas
duas barras?
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Exemplo

As paredes de um comodo somam de 20 metros de %=~ o 10 ml
largura por 2,8 metros de altura, feitas apenas de tijolo ! T L
baiano de 14 cm. A temperatura externa é de 30°Ce a W

interna é de 22°C.

Calcule a taxa de transmissao

de calor e o custo por dia para
atender essa diferencga, supondo
uma tarifa de RS 0,90/kWh,
considerando apenas os dados
do problema.
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~ Exemplo (série)

Uma sala de 3 metros de comprimento por 4 de largura
e 2,5 de altura é feita de tijolo baiano de 9x12 cm,
revestido externamente por uma camada de 13 de
rocha de 5,0 cm, e internamente por argamassa Isodur

de 3,0 cm, com 30% de
umidade. Qual o fluxo
de calor que ocorre
apenas pelas paredes,
considerando uma
temperatura externa
de 35°C e uma interna
de 22°C?

L

d\(t& ¢

A- (243 +2x4) 25 = A= zsm=—
Mesisienaa ke rmica YOkl c. farc e
Qi B o B v Yccom
| ST/N yWw LSS
Nk |32 € 0,22 & 0,38 Ri- 1,82 whec
C\W o 4 calor
p- A w-Tc o Bz 35, 35-22
0 4
VN \“'
L= 232 W




Exemplo

Calcular o fluxo de calor por m? de um conjunto

composto por duas camadas externas de reboco
isolante seco de 3,0 cm de espessura, internamente

50% por tijolo baiano de 14 cm e 50% por |13 de rocha
de 14 cm. Suponha uma temperatura externa de 30°C e

interna de 22°C.
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Exemplo

Uma placa quadrada de aco, com lado iguala 10 cm e
espessura 1 cm é aquecida em uma forja até uma
temperatura de 800 °C. Sabendo que a emissividade do
aco éigual a 0,60, qual é a taxa total de energia
transmitida por radiagao?
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